

**Информация о состоянии и развитии работы по ранней профориентации
школьников на период 01.09.2019 г.
ВАНИНСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН**

1. Нормативный правовой акт, которым утвержден план профориентационной работы в муниципальном районе/городском округе (модель системы ранней профориентации). Приложить план.

Постановление администрации Ванинского муниципального района от 28.12.2015г. № 828 «Об утверждении комплексного плана развития трудового потенциала Ванинского муниципального района на основе социального и государственно – частного партнерства на 2016-2020 годы».

2. Информация о результатах работы по ранней профориентации по итогам 2018/2019 учебного года.

На муниципальном уровне региональный проект «Компас самоопределения» направлен на создание в образовательных организациях края социально-образовательной среды, как системы организации взаимосвязанного на всех уровнях образования содержания, практик и технологий, направленных на профессиональное самоопределение обучающихся с учётом их потенциала и запросов регионального рынка труда. В качестве целевых точек роста выделены 3 направления:

- ранняя профориентация на уровне дошкольного и начального общего образования;
- организация предпрофильной подготовки и профильного обучения;
- разработка и апробация подходов к формированию у обучающихся компетенций в сфере самозанятости и предпринимательства.

Профориентационная работа ведётся с обучающимися с 1 по 11 класс, особое внимание уделяется выпускникам 9 и 11 классов.

К основным мероприятиям, проводимым в рамках профориентационной и информационной работы в школе можно отнести: беседы, диспуты, тренинги и т. д.; встречи с людьми разных профессий; экскурсии на предприятия и учреждения (АО «Дальтрансуголь»; Группа компаний «Трансбункер», Порт-Ванино, Рыболовецкая артель им.50 лет Октября и др.); Ярмарки и фестивали профессий; профориентационные курсы; классные часы, участие в различных проектах, конкурсах, фестивалях и т. д.; психологическое тестирование, диагностика и консультирование; работа с родителями (собрания, информационные встречи индивидуальное консультирование и т. д.).

В дошкольных образовательных организациях система ранней профориентации.

Так, в Высокогорненском детском саду работает школа «Юного железнодорожника», в с.Датта дошколята сотрудничают с Рыболовецкой артелью им.50 лет Октября, в детском саду «Малышок» разработана программа «Профессии моего поселка».

В школах района модель профессиональной ориентации школьников, основана на погружении школьников в реально привлекательный мир профессий. Такие градообразующие предприятия, как «Дальтрансуголь», «Трансбункер», АО «ВаниноТрансУголь», Дальневосточная железная дорога, являются частными партнерами школ в профориентационной работе.

С 2015 г. совместно с акционерным обществом «Дальтрансуголь» ведется реализация проекта «Школа-ВУЗ-Предприятие» (формирование профильных «СУЭК - Дальтрансуголь» классов из числа школьников старшего звена). Данный проект направлен на целенаправленную пропедевтическую подготовку высокопрофессиональных специалистов со школьной скамьи. Первоначально к участию в проекте привлекались обучающиеся 10х и 11х классов. В 2018-2019 учебном году в школе был сформирован СУЭК-класс из числа обучающихся 7-х классов.

Реализация проекта проходит в сотрудничестве с Комсомольским – на - Амуре государственным техническим университетом и его филиалом в п.Ванино, на базе которого для обучающихся СУЭК-класса организованы курсы по углубленному изучению точных наук, ведутся специальные дисциплины, такие как: компьютерное проектирование, электротехника и программируемая электроника, школа «Юный инженер».

Обучающиеся СУЭК-класса в 2018-2019 уч.году стали победителями краевого конкурса инженерных проектов «Юный инженер»; приняли участие во Всероссийском конкурсе научно-технических проектов в образовательном центре «Сириус» как победители регионального этапа конкурса научно-технологических проектов «Большие вызовы» с проектом «Альтернативные источники энергии»; были награждены поездкой в Сочи в образовательный центр «Сириус как победители ежегодной Интернет - олимпиады по физике и математике, организованной АО «Дальтрансуголь» (СУЭК) на территории Ванинского и Советско-Гаванского районов.

Еще одним направлением деятельности АО «Дальтрансуголь» со школой стал проект «Шахматы в школу». Так, в сентябре 2017г. на базе школы был открыт шахматный класс и проведены первые соревнования по шахматам, победители которого стали участниками шахматного турнира в г.Красноярске. В 2018-2019 учебном году на базе СОШ № 3 п.Ванино были проведены уже межрайонные соревнования по шахматам в рамках реализации проекта СУЭК регионам «Шахматы в школу» среди команд общеобразовательных учреждений Ванинского и Советско-Гаванского районов.

Руководство СУЭК частые гости на родительских собраниях в школе. В мае 2019г. генеральный директор АО «Дальтрансуголь» и линейные руководители предприятия провели традиционную встречу с выпускниками и их родителями по вопросам заключения договоров на обучение выпускников и дальнейшего трудоустройства на терминале АО «Дальтрансуголь».

В июне 2019г школа выпустила третий СУЭК-класс. Все выпускники на сегодняшний день являются студентами высших учебных заведений России (г.Хабаровск, г.Красноярск, г.Санкт-Петербург, г.Калининград и др.). Пятеро выпускников получили сертификаты на обучение от предприятия. Трое закончили обучение с аттестатами особого образца.

Еще один подобный проект начинает свою реализацию с 01 сентября 2019г. на базе СБОУ СОШ № 4 п.Ванино во взаимодействии с АО «ВаниноТрансУголь». На сегодняшний день предприятием подписан договор о совместной деятельности, выделены денежные средства на строительство и оборудование шахматного класса, приобретение оргтехники и учебных пособий для обучающихся.

Так же одним из примеров профориентационной работы служит создание профильных классов. Так, с 2014 году по инициативе управления образования

администрации Ванинского района совместно с руководством спортивного клуба «Трансбункер» на базе МБОУ СОШ №4 п. Ванино был открыт спортивный класс по направлению «хоккей». В новом учебном году школа открывает уже 6 класс спортивного направления, запись в который очень востребована в районе.

Набор в спортивные классы проводится с 1-ого класса. Учебный план предусматривает учебную деятельность на базе школы и спортивную - на базе клуба «Трансбункер». Для детей организованы двухразовые тренировки, двухразовое питание, группа продленного дня.

Ярким событием 2018-2019 учебного года стала победа юных хоккеистов во Всероссийских соревнованиях Клуба юных хоккеистов «Золотая шайба» имени А.В. Тарасова, среди команд младшей возрастной группы (2008-2009г.р.) которые проходили в г. Сочи.

Активно ведется профориентационная работы в МБОУ СОШ п.Высокогорный. Здесь установлено давнее и плодотворное сотрудничество со структурными подразделениями ОАО «РЖД», а с 2013 года школа ведет совместную деятельность с Дальневосточной детской железной дорогой. Три раза за учебный год группы учащихся школы выезжали на профориентационные недели на Дальневосточную детскую железную дорогу в г. Хабаровск (на теоретическую и практическую сессии).

В рамках профориентационных недель школьники проходят интенсивные курсы по физике, математике и русскому языку с преподавателями Дальневосточного государственного университета путей сообщения и экскурсий на железнодорожные предприятия вместе с профессионалами. Ребята, прошедшие курс обучения, в летний период работали осмотрщиками, проводниками, машинистами, дежурными по станции, ревизорами вагонов, кассирами поезда.

45% выпускников 2019 года связали свою судьбу с железной дорогой (2 человека в ДВГУПС, 7 человек в железнодорожный учебный центр на помощника машиниста г. Комсомольск).

В школе п. Монгохто профессиональное образование занимает одно из ведущих мест. Школа имеет лицензию на право осуществления образовательной деятельности по программе профессионального обучения «Автодело». У школы имеется заключение Управления государственной инспекции безопасности дорожного движения УМВД России по Хабаровскому краю о соответствии учебно-материальной базы для образовательных программ подготовки водителей автотранспортных средств категорий (подкатегорий) «В». Оканчивая школу, выпускники этой школы вместе с аттестатом о среднем образовании получают свидетельства о профессии водителя. В 2018-2019 учебном году школу с водительским удостоверением закончили 20 ребят из 22 выпускников.

Так же в школе для обучающихся старших классов расширяется сеть социально-ориентированных курсов и модулей, которые проводятся в рамках дополнительного образования и внеурочной деятельности, например, занятия по парикмахерскому искусству. В прошедшем текущем году в школе организована «Мастерская вожатых».

В 2018-2019 учебном году Ванинский район посетил профориентационный автобус в рамках реализации краевого проекта «Мечтай! Выбери! Поступай!». Специалисты краевого института развития системы профессионального образования провели мероприятия для обучающихся МБОУ СОШ № 3 и № 4 п.Ванино и п.Октябрьский: презентация современных возможностей СПО

Хабаровского края, востребованные профессии будущего, практическая работа на оборудовании.

В октябре 2019г. образовательные организации приняли активное участие во Всероссийской акции «Неделя без турникетов», в рамках которой для школьников района были организованы экскурсии в КГБУЗ «Ванинская центральная районная больница», АО «Ванинский морской торговый порт», АО «Дальтрансуголь», Депо ст.Высокогорный, конный клуб «Аллюр», Восстановительный поезд 419 ОАО РЖД, Локомотивное ДЕПО ст. Советская Гавань -Сортировочная.

3. Направления развития профориентационной работы на 2019/2020 учебный год.

В 2019-2020 учебном году планируется открыть профильный инженерный класс на абазе МБОУ СОШ № 4 п.Ванино при сотрудничестве с АО «ВаниноТрансУголь».

Так же подписан договор о совместной деятельности с АО «Порт Ванино» в рамках обучения 9-ти классников МБОУ СОШ № 2 п.Ванино рабочим профессиям Порта.

4. Итоги (2018/2019 уч.г.) и план (2019/2020 уч.г.) проведения муниципального этапа соревнований "ЮниорыWorldSkills" (дата проведения, на какой площадке, по каким компетенциям, сколько человек приняли/примут участие из общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования детей, использование площадок СПО, других организаций для проведения соревнований при наличии).

В сентябре 2018г. на территории Ванинского района прошли районные соревнования «Молодые ПроФи» по компетенциям: Электромонтажные работы, Мобильная робототехника, Мультимедийная журналистика.

Всего в соревнованиях приняли участие 9 обучающихся в возрастной категории 14-17 лет из МБОУ СОШ № 3, № 4 п.Ванино, п.Октябрьский и МБОУ ДО ЦВР п.Ванино.

Партнерами соревнований выступили: АО «Дальтрансуголь», Ванинский филиал КнАГТУ, МБОУ ДО Центр внешкольной работы п.Ванино и МБУ «Районный молодежный центр».

В 2019-2020 учебном году при содействии с КГБ ПОУ Ванинский межотраслевой колледж (центр опережающей профессиональной подготовки) планируется проведение малого чемпионата профессий

№	Компетенции	Перечень оборудования	ОО, где проводится подготовка команд участников	Кол-во педагогов, реализующих программы по компетенциям			Количество (чел.) экспертов, прошедших обучение по компетенциям
				Учитель	Педагог ДО	Представители других орг-ций	
3	Изготовление прототипов		МБОУ СОШ № 3 п.Ванино	1			-
7	Технология моды		МБОУ ДО ЦВР «Радуга» п.Октябрьский		2	1	-
8	Электромонтажные работы		МБОУ СОШ № 3 п.Ванино, АО «Дальтрансуголь»	1		4	-

			ль»				
10	Спасательны е работы		МБОУ СОШ п.Октябрьский	2		4	-
11	Лабораторны й химический анализ		МБОУ СОШ № 4 п.Ванино, МБОУ ДО ЦВР п.Ванино, АО «Порт Ванино»	1	1	2	-

Начальник управления образования

М.Л.Голованов

Старенкова Анна Александровна
84213755228